
Doc 1 : les 30 plus grandes agglomérations du monde en 2014 

  

1) Quelle est la plus grande ville du monde ? _______________________ 

2) Combien de villes européennes sont dans ces tableaux ? _______   

Lesquelles ? ___________________________________ 

3)  Dans quels pays se trouvent :  * New-York et Los Angeles _________________________ 

* Le Caire ________________   * Pékin ________________   * Sao Paulo __________________ 

Depuis une quarantaine 
d’années, la population 
urbaine est en rapide 
accroissement : les villes sont 
de plus en plus grandes.  

Actuellement, une personne 
sur deux vit en ville. En 
Europe, en Amérique du Nord 
et au Japon, les citadins 
représentent 3 habitants sur 
4. Dans ces pays, les villes 
s’agrandissent par 
banlieues* et forment des 
agglomérations*. 

  



Doc 4 : tableau des 5 plus grandes villes du monde en 1975 et en 2007 

  

4) Quelle impression te fait 
cette photo ? 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

Les plus grandes agglomérations, les métropoles*, dépassent 1 million d’habitants, une quinzaine 
dépassent 10 millions d’habitants. Certaines sont devenues des villes géantes : Tokyo, Séoul, Mexico, 
New York, Bombay ou Sao Paulo. Aux Etats-Unis au Japon et en Europe, certaines villes se 
rejoignent et forment des mégalopoles*. 

  

Doc 3 : évolution de la population urbaine dans 
le monde 

1) A partir de quelle année la population urbaine des pays développés s’est-elle 

stabilisée  ? _______________________ 

2) Comment était la population des pays en développement par rapport à la celle des 

pays développés en 1950 ? _____________________________________________________ 

3) Quelles villes figurant parmi les 5 plus grandes en 1975 n’y figurent plus en 2007 ? 

     _____________________________________________________________________________ 

Doc 5 : Une foule au cœur de Hong 
Kong (Chine). 

1) Depuis 20 ans les villes sont de plus en 
plus grandes. 

2) La ville et la banlieue forme une 
agglomération. 

3) En Europe 1 habitant sur 2vit en ville. 

4) Les métropoles sont les plus 
grandes agglomérations. 

5) Quinze villes dans le monde 
dépassent 1 millions d’habitants. 



  

  

1) Combien de personnes vivent dans la région de Tokyo ? 37, 7 millions 

2) Par quoi l’air est-il pollué ? des gaz d’échappement des voitures, des fumées des 
usines et du chauffage urbain  

3) Recopie la phrase où l’on dit que les poissons et les plantes ont disparu des rivières.  

La faune et la flore aquatiques ont péri dans les cours d’eau et dans la baie de Tokyo. 

1) En quoi sont construites les habitations dans les bidonvilles ? Elles sont construites en 
en planches et en tôles  

2) Pourquoi les gens des campagnes viennent-ils s’installer en ville ? Pour trouver une vie 
meilleure 

3) Comment s’appelle ce phénomène ? C’est l’exode rural 

4) De quoi manquent les villes pauvres pour accueillir toutes ces personnes ? Les villes 
manquent d’eau potable, d’hôpitaux et d’écoles 

5) Combien de personnes vivaient dans ces quartiers en 2008 ? 1 milliard 

Combien devrait-il en avoir en 2030 ? 2 milliards 

  
Los Angeles : 12 310 000 
New York : 18 590 000 
Mexico : 20 840 000 
Sao Paulo : 20 830 000 
Paris : 10 860 000 

Le Caire : 18 420 000 
Bombay : 20 740 000 
Calcutta : 14 500 000 
Pékin : 19 52 000 
Shanghai : 22 990 000 
Tokyo : 37 830 000 

1) Quelle est la plus grande ville du monde ? Tokyo 

2) Combien de villes européennes sont dans ces tableaux ? 2 Lesquelles ? Londres et Paris 

3) Dans quels pays se trouvent :  * New-York et Los Angeles :  Etats-Unis 

* Le Caire Egypte    * Pékin Chine     * Sao Paulo Brésil 

  

  
1) A partir de quelle année la population urbaine des pays développés s’est-elle 

stabilisée  ? En 1970 

2) Comment était la population des pays en développement par rapport à la celle des 
pays développés en 1950 ? Plus élevée 

3) Quelles villes figurant parmi les 5 plus grandes en 1975 n’y figurent plus en 2007 ? 
     Paris, Londres et Shanghai 
  

4) Quelle impression te fait cette photo ? Réponse individuelle 

  
1) Depuis 20 ans les villes sont de plus en plus grandes.   Faux (40 ans) 
2) La ville et la banlieue forme une agglomération.  vrai 
3) En Europe 1 habitant sur 2 vit en ville.   vrai  
4) Les métropoles sont les plus grandes agglomérations. vrai 
5) Quinze villes dans le monde dépassent 1 millions d’habitants. Faux (10 millions) 
 


